

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (5409)

Суббота, 21 апреля 1951 года.

Год издания  
двадцать второй

Цена 20 коп.

## Опыт передовиков— всем строителям

С глубоким чувством законной гордости встретили народы нашей социалистической Родины Сообщение Государственного планового комитета СССР и Центрального статистического управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР на 1946—1950 годы. Советские люди с радостью отмечают, что все поставленные пятилетним планом задачи по восстановлению и развитию народного хозяйства успешно выполнены, а важнейшие задания плана значительно перевыполнены.

В годы послевоенной сталинской пятилетки огромные успехи достигнуты в выполнении государственной строительной программы. В результате восстановления, строительства и реконструкции промышленных предприятий, оснащенных передовой отечественной техникой, основные производственные фонды всей промышленности СССР увеличились в 1950 году по сравнению с довоенным 1940 годом на 58 процентов. За эти годы широко развернулось жилищное строительство. Но городам и рабочим поселкам страны государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением с помощью государственного кредита построены и восстановлены жилые дома общей площадью свыше 100 миллионов квадратных метров. В послевоенный период восстановлена и превысила довоенные размеры сеть культурно-просветительных учреждений, достигнуто дальнейшее улучшение лечебного и санаторно-профилактического обслуживания населения.

Трудящиеся Сталинска воочию убеждаются в громадных сдвигах в жилищном и социально-культурном строительстве. В

годах звания лауреатов Сталинской премии.

На стройках нашего города также имеется немало честных людей, предложивших сами по себе являются новаторскими, помогающими совершенствовать, облегчать и удешевлять отдельные трудовые процессы. Например, весьма эффективной оказалась работа бригады штукатуров т. Лунина, который первым в городе начал применять на строительстве 140-квартирных домов штукатурку с передвижных столиков вместо громоздких лесов. Заслуживающим всеобщего внимания является внедрение поточно-расчлененного метода строительства, который с 1949 года начало внедрять стройуправление № 4 треста «Сталинскпромстрой».

Замечательным движением, возникшим по инициативе передовых строителей — депутата городского Совета депутатов трудящихся штукатура тов. Гаврилова, каменщиков тт. Просовского, Бурдукова, Бондарева и других, является движение за овладение смежными строительными профессиями. В трестах «Сталинскпромстрой» и «Кузнецктяжстрой» уже насчитываются десятки последователей этих передовых стахановцев. Каменщики, штукатуры, маляры, монтажники и другие рабочие успешно овладевают смежными профессиями и тем самым добиваются значительного повышения производительности труда.

Большие сдвиги достигнуты также в области механизации трудоемких процессов, замены остродефицитных материалов местными, в области повышения качества и снижения себестоимости строительства.

Изучать и обобщать опыт передовых строителей, распространять его среди всех рабочих — важнейшая задача сегодняшнего дня. Открывающаяся сегодня в городском театре им. Орджоникидзе общестьородская техническая конференция строителей как раз и преследует цель широкого обмена передовым опытом работы между коллективами всех строительных организаций. Техническая конференция — большое событие в жизни строителей города. Она должна помочь строителям критически оценить ту большую работу, которую проделали отдельные кол-

## Итоги выполнения послевоенной пятилетки вдохновляют тружеников Сталинска на новые трудовые подвиги

### К новым успехам в мирном труде

С чувством огромной радости и законной гордости за свою любимую Родину встретили кузнецкие металлурги Сообщение Государственного планового комитета СССР и Центрального статистического управления СССР об итогах выполнения пятилетки. Многолюдным было собрание в рельсобалочном цехе. Воодушевленные радостными итогами выполнения пятилетки, прокатчики Кузнецкого комбината выразили свое единодушие стремление трудиться еще высокопроизводительнее. Это мнение коллектива хорошо выражено группой 2-й бригады т. Рудаков.

Итоги выполнения пятилетки наглядно показывают могущество советского народа, сплотенного вокруг большевистской партии. — сказал он. — В общие успехи мы вложили долю своего труда и горды тем, что наша страна идет по пути дальнейшего расцвета. Для своего родного социалистического Отечества мы не поклонимся силам.

Тов. Рудаков призвал коллектив смены стать на стахановскую вахту.

Электрик т. Гришутин сказал:

— Наш советский народ не в первый раз успешно справляется с выполнением пятилетних планов. План послевоенной сталинской пятилетки выполнен в 4 года и 3 месяца — это новое подтверждение беззаветной преданности советских людей нашей Родине и вождю народов великому товарищу Сталину.

### За счастливую, радостную жизнь

Строители и монтажники треста «Кузнецктяжстрой», как и все трудящиеся нашей социалистической Родины, встретили сообщение об итогах выполнения послевоенного пятилетнего плана с чувством большой радости. Они с законной гордостью отмечают, что за годы пятилетки советский народ достиг громадного роста во всех областях промышленного, сельскохозяйственного, социально-культурного и жилищного строительства, в развитии самой передовой в мире советской науки и техники, культуры и искусства.

Сообщение о том, что пятилетний план промышленности СССР выполнен за 4 года и 3 месяца, — сказал каменщик тов. Овсянников, — вдохновляет каждого советского труженика на новые трудовые подвиги. Я досрочно закончил пятилетнюю норму и тем самым сделал свой вклад в общее дело успешного завершения пятилетки. Отдам весь свой опыт на

на основе постоянного роста народного хозяйства СССР неуклонно увеличивается национальный доход, поднимается благосостояние тружеников нашей страны.

(«Правда»).



### передовиков предмайского социалистического соревнования

По представлению районных комитетов ВКП(б) заносятся в городскую Доску почета передовики предмайского социалистического соревнования, добившиеся высокой производительности труда:

**ТОКАРЧУК А. И.** — сталевар мартеновского цеха № 1 Кузнецкого металлического комбината. Перевыполняя принятые в предмайском соревновании обязательства, за 12 дней апреля выдал 282 тонны сверхплановой стали.

**КОЛЛЕКТИВ ШАХТЫ «АБАШЕВО-1»** треста «Кузнецкий уголь» (нач. шахты т. Котов В. П., секретарь парторганизации т. Малюченко Л. К., председатель шахткома т. Моргачев А. Н.). Шахта перевыполнила квартальный и мартовский планы угледобычи и подготовительных работ главнейшего направления, снизила зольность на 7,2 процента против установленного уровня. За 15 дней апреля коллектив имеет сотни тонн угля сверх задания.

**ДАВЫДЕНКО С. П.** — столяр деревообделочного завода треста «Кузнецктяжстрой». За первый квартал нынешнего года выполнил более 10 месячных норм. Работая на таком же высоком уровне в апреле, заканчивает годовую норму к международному празднику труда 1 Мая.

**МЕРЗЛЯКОВ Д. В.** — сталевар мартеновского цеха № 2 Кузнецкого металлического комбината. В предмайском социалистическом соревновании изо дня в день перевыполняет задания. В апреле уже провел 4 скоростных плавки и сварил 160 тонн стали сверх плана.

**КАМАЕВ А. Н.** — горный мастер участка № 12 шахты «Байдиевка». Руководимая т. Камаевым смена план 13 дней апреля выполнила по добыче угля на 116 процентов, по проходке выработок главнейшего направления — на 170 процентов, снизила зольность угля до 80,2 процента и повысила производительность труда до 112,3 процента.

### Победители соревнования металлургов

На Кузнецком комбинате подведены итоги социалистического соревнования колхозников по хлебу и скоту за март. Завод «Борисоглебский» занял

ются десятки новых школьных зданий, рабочих клубов, медицинских, детских и других учреждений.

Строители нашего города сделали большой вклад в дело досрочного завершения послевоенной сталинской пятилетки. Десятки, сотни стахановцев стройки, приняв на себя индивидуальные социалистические обязательства, завершили пятилетние нормы за 3—4 года. Среди них знатный каменщик города Петр Федорович Кузьмин, каменщики Николай Васильевич Бутранов, Ефим Сергеевич Фокин, всему городу известные штукатуры Иван Митрофанович Гаврилов, Иван Евгеньевич Чухов и многие, многие другие. В годы послевоенной пятилетки высокопроизводительным трудом прославила себя молодая смена строителей, выросшая из числа недавних выпускников школ ФЗО и прибывших на стройку молодых рабочих. Среди таких молодых строителей в первую очередь нужно назвать каменщиков тт. Гусилетова, Митюрина, Бондарева, Тадышева, штукатуров тт. Подпорина, Каляева, Загуменного, плотников тт. Барышева, Артамонычева, Воронцова.

Совершенствуя свое мастерство, овладевая смежными строительными профессиями, осваивая богатую новую строительную технику, стахановцы наших строек одновременно старались как можно шире внедрить на своих объектах все новое, передовое. Наши строители с огромным интересом отнеслись к применению на стройках замечательного почина новаторов стройки московского штукатура т. Кутенкова, куйбышевского маляра т. Скитева, московского каменщика т. Шавлюгина, механизатора т. Мальцева, которые за усовершенствования приемов и методов работы удостоены высокого звания знатных строителей.

## В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и строек города в марте, городской комитет ВКП(б) и горисполком постановили вновь присудить первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу Кузнецкого машиностроительного завода (и. о. директора т. Балашов, секретарь парторганизации т. Южаков, председатель завкома т. Бабанов), перевыполнвшему план выпуска валовой продукции.

В социалистическом соревновании предприятий угольной промышленности первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома присуждено коллективу шахты «Абашево-1» (начальник т. Котов, секретарь парторганизации т. Малюченко, председатель шахткома т. Моргачев), перевыполнвшему план угледобычи и подготовительных работ.

Среди предприятий легкой, местной и кооперативной промышленности первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома заслужил коллектив швейфабрики № 5. Отмечена хорошая работа Молотовского райпромкомбината, артелей «Рекорд» и «Возрождение».

Из предприятий коммунального хозяйства первое место и переходящее Красное знамя заслужил коллектива конторы связи.

Вопрос о присуждении переходящего Красного знамени строительным организациям не рассматривался, так как эти организации не выполнили плана.

и жилищного строительства, в развитии самой передовой в мире советской науки и техники, культуры и искусства.

Знатный штукатур стройки, депутат городского Совета депутатов труда Гаврилов, ознакомившись с сообщением об итогах выполнения пятилетнего плана, заявил:

— Я, как строитель, в первую очередь заинтересовался итогами жилищного строительства. Они глубоко радуют каждого советского труженика. Ведь за пятилетку только в городах и рабочих поселках введено в эксплуатацию более 100 миллионов квадратных метров жилой площади. А если к этому добавить 2.700 тысяч домов, построенных в сельских местностях, то получится поистине захватывающая картина.

Такое громадное жилищное строительство говорит о той большой работе, которую проделали советские строители в годы послевоенной пятилетки. Радостно сознавать, что в деле досрочного выполнения пятилетки

и в годы послевоенной сталинской пятилетки, — сказал Гаврилов, — заслуживает каждого труженика на новые трудовые подвиги. Я досрочно закончил пятилетнюю норму и тем самым сделал и свой вклад в общее дело успешного завершения пятилетки. Отдал весь свой опыт на досрочное выполнение строительной программы 1951 года, на укрепление могущества нашей социалистической Родины.

Бригадир монтажников тов. Никулов заявил:

— Радостно сознавать, что я, выполнив пятилетнюю норму за три с половиной года, являюсь участником досрочного завершения послевоенного пятилетнего плана. Я со своей бригадой обязуюсь работать еще производительнее, чтобы еще счастливее, зажиточнее была жизнь советских людей.

Коллективный корреспондент «Большевистской стали» редакция многотиражной газеты «На стройке».

На Кузнецком комбинате подведены итоги социалистического соревнования коллективов цехов и отделов за март. Среди основных цехов первенство в соревновании с вручением переходящего Красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома вторично присуждено коллективу сортопрокатного цеха. Второе место занял коллектив электросталеплавильного цеха и третье — коллектив коксохимического цеха.

Среди вспомогательных цехов первенство завоевал коллектив теплозаводоцентрали. Второе и третье места присуждены коллективам литейного цеха и цеха ремонта металлургических печей.

Звание «Лучший хозрасчетный участок» присвоено коллективам отделений

коксового цеха, где начальниками отделений тт. Гурьянов и Горлов.

Звание «Бригада отличного качества» завоевали: бригада № 2 рельсобалочного цеха (нач. смены т. Стрепетов, мастер т. Демидов), бригада № 3 среднесортного цеха (нач. смены т. Черетатько, мастер т. Глотов) и бригада № 3 сортопрокатного цеха (мастер т. Зигеркорн, старший вальцовщик т. Бовалев).

В индивидуальном соревновании по профессиям звания лучших присвоены 62 мастерам и рабочим, которые в предмайском социалистическом соревновании достигли высоких производственных показателей.

Н. КАНИЩЕВ,  
работник отдела организации труда.

## Первая сессия Верховного Совета РСФСР

17 апреля, в 12 часов дня, в Большом Кремлевском Дворце открылось пятое заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев.

В повестке дня — продолжение прений по докладу Министра финансов РСФСР депутата И. И. Фадеева о Государственном бюджете РСФСР на 1951 год.

Слово предоставляется депутату А. М. Буеверову (Курганская область). Он рассказывает о том, что колхозы и совхозы области вырастили в минувшем году богатый урожай. Сдано государству хлеба и выработано масла значительно больше, чем в военном 1940 году. Болхозное крестьянство получает высокие доходы. Во многих колхозах выдано на трудодень по 6—6,5 килограмма зерна. Колхоз «Новая жизнь», Лопатинского района, выдал по 14 килограммов зерна на трудодень, колхоз «Красный слет», Лебяжьевского района — по 10 килограммов.

Депутат Буеверов отметил, что с момента образования области в 1943 году бюджет ее вырос в три с половиной раза.

Депутат Черноусов отмечает большие успехи в развитии народного хозяйства и культуры, достигнутые трудящимися Российской Федерации в послевоенные годы. Промышленность республики по выпуску валовой продукции в 1950 году намного превысила военный уровень. Восстановлены и построены тысячи крупных и много мелких предприятий. В прошлом году предприятия местной и кооперативной промышленности изготовили товаров широкого потребления значительно больше, чем в 1940 г.

В заключение своей речи депутат Черноусов говорит о задачах местных Советов:

— Сила советского государственного аппарата, как учит нас товарищ Сталин, заключается в его неразрывной связи с народом. Руководствуясь этим указанием товарища Сталина, мы должны добиваться привлечения к активной работе в Советах наших избирателей, повседневно улучшать работу комиссий исполнкомов, обобщать и распространять накопленный опыт, больше уделять внимания нуждам и запросам трудящихся, решительно вести борьбу с проявлением бюрократизма.

С заключительным словом выступил Министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. Он сообщил, что Совет Министров РСФСР считает целесообразным принять предложения бюджетной комиссии об увеличении доходов на сумму 83 миллиона рублей и об уменьшении расходов на 3,4 миллиона рублей.

Касаясь критических замечаний депутатов в адрес отдельных министерств и ведомств, депутат Фадеев заявил, что

эти министерства и ведомства обязаны принять меры к устранению отмеченных недостатков.

Затем Верховный Совет единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1951 год по доходам в сумме 54 миллиарда 262 миллиона 427.000 рублей и по расходам в сумме 54 миллиарда 132 миллиона 898.000 рублей. Также единодушно принимается Закон «Государственном бюджете РСФСР на 1951 год».

Слово предоставляется депутату М. А. Яснову. От имени Совета старейшин избран Яснов вносит предложение поручить Председателю Совета Министров тов. Черноусову Б. Н. представить Верховному Совету предложение о составе правительства — Совета Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Предложение принимается единогласно. На этом утреннее заседание объявляется закрытым.

Селюкина, В. С. Тотоева, В. Н. Чирнова, З. А. Андрееву, А. П. Данилову. Секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР избран депутат И. Н. Зинин, членами Президиума — депутаты Г. А. Бездомов, П. С. Бузина, М. И. Гусев, П. Ф. Ладанов, В. А. Маслов, П. П. Пантиков, В. А. Пронофьев, К. И. Пушнова, А. М. Саланов, А. Г. Соколов, К. В. Степанова, В. С. Цветкова, М. А. Яснов.

Слово предоставляется депутату Б. Н. Черноусову. По поручению Верховного Совета РСФСР он представляет на утверждение состав Совета Министров РСФСР.

Состав Совета Министров РСФСР утверждается единогласно.

Порядок дня исчерпан. Первая сессия Верховного Совета РСФСР третьего созыва объявляется закрытой.

(ТАСС)

## Партийная жизнь

# Правильно подбирать и расставлять кадры

(С собрания партийного актива Орджоникидзевского района)

Ошибки и недостатки, вскрытые ЦК ВБП(б) в работе Кемеровского обкома ВКП(б), имели место и в партийной организации Орджоникидзевского района. Вследствие низкого уровня критики и самокритики здесь допущены серьезные ошибки и недостатки в подборе, воспитании и расстановке кадров на промышленных предприятиях и стройках, имеются недостатки в работе сети партийного просвещения, некоторые предприятия систематически не справляются с государственным планом.

Обо всем этом говорили коммунисты на собрании партийного актива Орджоникидзевского района, обсуждавшем постановление ЦК ВКП(б) «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)» и итоги 8-го пленума областного комитета партии. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома партии т. Рыжко.

Докладчик и выступавшие в прениях коммунисты т. Бредников, Дульнев, Пашин, Ільин, Караванов, Загоруйко и другие подвергли сурой критике райком партии и секретарей ряда первичных партийных организаций за слабое руководство партийным просвещением.

Во втором мартеновском цехе Кузнецкого комбината (секретарь парторганизации т. Паршин) учеба коммунистов и беспартийного актива поставлена формально, занятия проводятся на низком идеальном уровне. Поэтому неудивительно, что почти половина коммунистов не посещает занятий.

## Партийно-политическую работу — на высшую ступень

(С собрания партийного актива Молотовского района)

Состоялось собрание партийного актива Молотовского района, обсудившее постановление ЦК ЦКП(б) от 2 марта 1951 года «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)» и постановление 8-го пленума Кемеровского обкома ВКП(б).

С докладом выступила секретарь Молотовского райкома ВКП(б) т. Климович, которая особое внимание уделила развертыванию критики и самокритики в Молотовской партийной организации, работе школ народного образования, подготовке кадров.

Первым ваяя слова в прениях секретарь Молотовского РК ВКП(б) т. Шанин, выразил мнение о необходимости широкого



Корабельникова Лидия Гавриловна — лауреат Сталинской премии, бригадир обувной фабрики «Парижская коммуна». Премия присуждена ей как одному из инициаторов социалистического соревнования за комплексную экономию сырья.

(Фотохроника ТАСС).

## Семинары лекторов

В Старокузнецком и Куйбышевском районах состоялись семинары лекторов, организованные райкомами партии и городским лекционным бюро.

В Старокузнецке на собеседование лекторов собралось 25 человек — учителей, врачей, инженеров, юристов. Они обсудили отчет руководителя лекторской группы т. Крыжко. Докладчик отметил активную

работу лекторов т. Фединой, Литвин, Хлебникова, Канцельсон и других. При средней школе № 10 организован лекторий для родителей. Лекторы внесли предложение усилить пропаганду естественно-научных знаний среди трудящихся района, создать на крупнейших предприятиях коллектизы лекторов, привлечь к чтению лекций на технические и общественно-политические темы инженеров, техников.

В работе собрания партийного актива принял участие секретарь горкома ВКП(б) т. Пощев.

Единодушно одобрав постановление ЦК ВКП(б) «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)», в своем решении собрание партийного актива наметило конкретные мероприятия, направленные на изжение вскрытых недостатков.

ПРАГА. Чехословацкий народ деятельно готовится к сбору подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами. В «поход мира», начавшийся 1 апреля, ежедневно включаются тысячи и тысячи жителей городов и сел Чехословакии. За 15 дней в «походе мира» приняло участие полтора миллиона человек.

СОФИЯ. В обстановке огромного политического и трудового подъема проходит в Болгарии сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира. Только за три дня — по 18 апреля включительно в стране под обращением поставили свои подписи 1 миллион 128.910 человек.

Во всех городах и селах республики проходят многолюдные собрания и митинги, демонстрации борцов за мир, конгресс демократической организации.

ОСЛО. 18 апреля в Осло состоялся митинг сторонников мира, на котором присутствовало свыше 1.000 человек. Митинг прошел под знаком борьбы за расширение кампании по сбору подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира.

ПРАГА. В сообщении агентства Телепресс из Коломбо говорится, что Всемирный конгресс в защиту мира решил начать кампанию по сбору подписей под обращением, в котором выражается протест против использования иностранными державами военных баз на островах Сейлоне с

На семинарах лекторов Кузнецкого и Куйбышевского районов с лекцией на тему: «Методика подготовки массовой лек-

## Отклики за рубежом на Сообщение Государственного планового комитета СССР и Центрального статистического управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана на 1946—1950 годы

### ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ. Венгерские газеты на первых страницах поместили информацию о Сообщении Государственного планового комитета и Центрального статистического управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР.

В выделенных крупным шрифтом заголовках и в тексте Сообщения газеты подчеркивают значительное перевыполнение наметок первой послевоенной пятилетки.

Дневная газета «Вилагошшаг» опубликовала Сообщение полностью со своими комментариями.

Досрочное перевыполнение пятилетнего плана, пишет газета, вновь показывает мирные цели Советского государства, строящего коммунизм. В то же время это свидетельствует о его ненависти к сильным врагам и дружественным народам, насколько неисчерпаемы творческие способности советского народа, советского правительства.

### ПОЛЬША

ВАРШАВА. Польское радио недавно передавало Сообщение Государственного планового комитета СССР и Центрального статистического управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР на 1946—1950 годы.

Болгарское телеграфное агентство передает многочисленные высказывания общественных деятелей, работников промышленности, ученых и деятелей культуры и искусства об успехах народного хозяйства СССР.

## За пакт мира!

ПРАГА. Чехословацкий народ деятельно готовится к сбору подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами. В «походе мира», начавшийся 1 апреля, ежедневно включаются тысячи и тысячи жителей городов и сел Чехословакии. За 15 дней в «походе мира» приняло участие полтора миллиона человек.

СОФИЯ. В обстановке огромного политического и трудового подъема проходит в Болгарии сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира. Только за три дня — по 18 апреля включительно в стране под обращением поставили свои подписи 1 миллион 128.910 человек.

Во всех городах и селах республики проходят многолюдные собрания и митинги, демонстрации борцов за мир, конгресс демократической организации.

ОСЛО. 18 апреля в Осло состоялся митинг сторонников мира, на котором присутствовало свыше 1.000 человек. Митинг прошел под знаком борьбы за расширение кампании по сбору подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира.

ПРАГА. В сообщении агентства Телепресс из Коломбо говорится, что Всемирный конгресс в защиту мира решил начать кампанию по сбору подписей под обращением, в котором выражается протест против использования иностранными державами военных баз на островах Сейлоне с

На семинарах лекторов Кузнецкого и Куйбышевского районов с лекцией на тему: «Методика подготовки массовой лек-

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Несколько дней назад американские и английские войска перешли 38-ю параллель и продвинулись на север от нее от 5 до 15 километров.

Части Народной армии Корейской Народно-демократической республики совместно с отрядами китайских добровольцев продолжают вести оборонительные бои на рубеже 5—15 километров севернее 38-й параллели.

По сообщению Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики, авиация Народной армии 16 апреля атаковала 5 вражеских эсминцев, из которых один потоплен, а один сильно поврежден.

16 апреля части Народной армии сбили в Западном фронте 4 самолета противника.

ПХЕНЬЯН, 19 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило сегодня, что на восточном и центральном участках фронта части Народной армии совместно с китайскими добровольческими отрядами продолжали вести ожесточенные бои с противником севернее 38-й параллели.

За истекшую неделю части Народной армии нанесли противнику следующие потери: убито и ранено свыше 5.200 вражеских солдат и офицеров, в том числе около 2.500 американцев; уничтожено 11 танков и 13 автомашин противника.

Несмотря на огромные потери в живой силе и технике, противник продолжает продвигаться на север.

18 апреля части Народной армии сбили в районе Западного побережья 4 самолета противника.

## Дважды Герой Корейской Народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 18 апреля. (ТАСС). Указом Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-демократической республики сержанту Народной армии Ким Ки У за доблесть, мужество и геройизм, проявленные в спасительной Отечественной освободительной войне корейского народа, за обединение, свободу и независимость Родины против американских империалистов, присвоено звание Героя Корейской Народно-демократической республики с вручением ордена «Государственного Знамени» первой степени и второй медали «Золотая Звезда». Ким Ки У первый получил вторую «Золотую Звезду». Герой Корейской Народно-демократической республики.

### АМЕРИКАНСКИЕ СОЛДАТЫ НЕ ХОТИТ ВОЕВАТЬ В КОРЕЕ

ШАНХАЙ, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщают из Токио, 24 марта в одной американской части, расположенной в районе Иокосука, произошел бунт солдат в связи с изданием приказа об отправке этой части в Корею. Во время подавления бунта было ранено около 60 солдат; два солдата получили смертельные ранения.

Подсудимые Хо Бао-ци, Ли Сянъ-чан, являвшиеся их пособниками, были приговорены каждый к пятилетнему тюремному заключению.

Извещения

5-я сессия городского Совета депутатов грузия.

На повестку дня сессии вносится следующий вопрос:

«О состоянии здравоохранения в горо-

школ народного образования, подготовке кадров.

Первым встал слово в прениях секретарь Молотовского РБ ВКП(б) т. Шамин, который сказал, что вскрытые ЦК ВКП(б) недостатки в работе Кемеровского обкома ВКП(б) полностью относятся и к нашей партийной организации. Партийные организации хлебокомбината (секретарь т. Попов) и треста «Бузнецкшахтстрой» (секретарь т. Лавршин) не реагировали на критические замечания коммунистов, не способствовали развертыванию критики и самокритики, не занимались подбором кадров. В результате здесь преследовали за критику отдельных коммунистов.

Преподаватель Сталинского пединститута т. Сергаев отметил, что докладчик т. Елинович не сделала полного анализа работы районной партийной организации, не подвела итогов. Это говорит о том, что секретари райкома поверхностно руководят первичными партийными организациями.

О том, что партийная организация района недостаточно осуществляла конт-

роль начальника политотдела Стальнского строй управления т. Кайгородов. Он привел пример, когда инструктор горкома ВКП(б) т. Кабышев, присутствуя на одном из собраний, прервал выступление одного коммуниста, который после этого отказался от своего слова.

В прениях также выступили секретарь РБ ВКП(б) т. Лаврентьев, директор горпищеторга т. Коротких, тт. Агеев, Васильков и другие.

На собрании партийного актива выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Попцов.

Собрание партийного актива единодушно одобрило постановление ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 г. «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)» и постановление 8-го пленума Кемеровского обкома партии. В своем постановлении собрание наметило конкретные мероприятия по улучшению всей работы партийной организации Молотовского района.

## К общегородской технической конференции строителей

# Новое в штукатурном деле

До настоящего времени штукатурка зданий всегда производилась в два приема. Сначала штукатурилась верхняя часть стен и потолок со сплошными громоздкими подмостями на металлических стойках, а нижняя часть стен—после того, как из помещения убирались подмости.

На устройство сплошных подмостей обычно затрачивается много труда плотников и расходуется огромное количество пиломатериала. Достаточно сказать, что на устройство и разборку 10-квадратных метров сплошных подмостей с транспортировкой материалов плотник затрачивает в среднем 4,5 часа. Кроме того, штукатурка с подмостей, вследствие стесненности фронта работы, не дает возможности полностью использовать штукатурные машины.

Строители-отделочники треста «Сталлинскпромстрой» уже давно поставили перед собой задачу освоить более рациональные способы организации штукатурных работ, которые дали бы возможность резко повысить производительность штукатурных машин и сократить затраты ручного труда.

В последнее время были проведены работы по определению эффективности различных способов штукатурки. Наибольший эффект дало применение для штукатурки передвижных столиков вместо сплошных подмостей. Этот новый прием штукатурки был испробован отделом труда треста совместно с работниками строй управления № 1. Здесь вместо сплошных громоздких подмостей были применены инвентарные передвижные столики размером 120×60 сантиметров, высотой 130 сантиметров и весом 20–22 килограмма. Благодаря небольшому весу столики не только удобно переносить с места на

место, но и переносить с одного этажа на другой.

Применение инвентарных столиков по существу изменило всю технологию и повысило качество штукатурки. Рассстанавливаются столики вдоль стен по два или по три. Вследствие небольшой ширины столиков огромная часть комнаты остается свободной. Это дает возможность звену механизированной штукатурки быстро механизированным способом наносить штукатурный намет сразу на всю стену.

Вслед за звеном механизаторов, которые наносят слой грунта, следует звено штукатуров, разравнивающее грунт на нижней части стены с пола и на верхней части стены — со столиками. Для того, чтобы разравнивать грунт на потолке, устанавливается 2–3 столика посередине комнаты. В таком же порядке наносится накрывочный слой и производится окончательная затирка поверхности. В настоящее время в строй управлении № 1 применено 75 таких столиков и 150 находятся в стадии изготовления.

Большим преимуществом штукатурки со столиками является почти полное устранение потерь раствора и чистота пола. Если раньше после окончания штукатурки на подмостях и полу можно было видеть кучи раствора, смешанного с мусором и щепками, то сейчас этого нет. По окончании рабочего дня попавшее на пол небольшое количество раствора собирается и после перемешивания используется вновь.

Новая организация штукатурки возбудила творческую мысль стахановцев и инженерно-технических работников. Инструктор стахановских методов труда тов. Шетушкин вместо ранее применявшимся подпорок предложил и внедрил специальные приспособления (скобы) для крепле-

ния направляющих реек при тяге карнизов. Это приспособление с большим успехом уже применено всеми штукатурными мастерами строй управления № 1. В результате уменьшения толщины намета по сравнению сручной штукатуркой получается дополнительная экономия раствора. Освоение дозатора дает возможность механизированным способом наносить даже накрывочный слой. Вручную производится лишь отделка.

Чтобы избежать переключения штукатурной машины с одного состава раствора на другой, в одном помещении одновременно используется две штукатурные машины. Одной из них при помощи дозатора наносится намет известково-алебастрового раствора на деревянные поверхности, и второй — намет сложного раствора на кирпичные стены.

Такая организация штукатурных работ дает возможность создать поток и расчленить труд бригады штукатуров на отдельные операции. Если на пятом этаже происходит подготовка поверхности (подбивка дранки в местах стыка щитов, армирование балок, пеленка сетки и т. д.), то на четвертом этаже делается обрызг, на третьем — наносится грунт, а на втором этаже ведется окончательная отделка.

В результате новых приемов штукатурки выработка штукатурка повысилась почти в полтора раза, улучшилось качество работы и сократился расход материалов. Звено штукатуров тт. Мазитова, Варламова, Фатхуллина повысило нормы выработки, в которых учитывается применение механизации, выполняют на 140–150 процентов.

Ценное начинание коллектива строй управления № 1 по применению инвентарных столиков вместо сплошных подмостей имеет большое значение для дальнейшего повышения производительности труда штукатуров, улучшения качества штукатурки и снижения себестоимости строительства. Оно должно быть распространено не только во всех строительных управлениях треста «Сталлинскпромстрой», но и по другим стройкам города.

И. СКУРАТОВИЧ, старший инспектор отдела труда и зарплаты треста «Сталлинскпромстрой».

Горисполком в Молотовский райисполком доводят до сведения трудящихся Ленинского района о том, что с 17-го апреля, ежедневно, по вторникам, с 19-ти часов до 21 часа в помещении клуба треста «Южкузбасслес» установлены приемы трудящихся депутатами городского и районного Советов.

Исполком горсовета, Молотовский райисполком.

5-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На повестку дня сессии вносится следующий вопрос:  
«О состоянии здравоохранения в городе» (докладчик — зав. горздравотделом горисполкома тов. Виноградов). Содокладчик — председатель постоянной комиссии по здравоохранению тов. Сидоренко).

Исполком горсовета.

23 апреля, в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится семинар пропагандистов кружков по изучению Краткого курса истории ВКП(б) с привлечением произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

На семинаре будет прочитана лекция на тему: «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов». Лектор т. Навалихин.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

24 апреля, в 6 час. вечера, в помещении Орджоникидзевского райисполкома состоятся заседания всех постоянных комиссий районного Совета.

Исполком райсовета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХА.

Техническая конференция по обмену опытом строителей города Сталинска состоится 21 апреля, в 7 час. вечера, в городском театре им. Орджоникидзе.

22 апреля, с 10 час. утра до 5 час. вечера, будут работать секции в клубах строительных организаций города, согласно программе, указанной в пригласительных билетах.

22 апреля, в 6 час. вечера, состоится второе заседание технической конференции строителей города Сталинска по обмену опытом.

Явка участников конференции обязательна, без опоздания.

Оргкомитет.

23 апреля, в 7 часов вечера, в здании горисполкома (зал сессий) созывается

## ПОРТЕАТР

### ДЕВУШКА С ГОР

Кинотеатр «КОММУНАР»

21 и 22 апреля  
на дневных сеансах 10, 11—30, 1, 2—30.

новый цветной художественный фильм

В СТЕПИ  
на вечерних: 4—40, 6—30, 8—20, 10—10.

новый художественный комедийный фильм

ЯНИКА  
с 23 апреля только три дня  
ДАЛЕКАЯ НЕВЕСТА

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР  
НА КУРСЫ

сменных буровых мастеров. Принимаются лица мужского пола с образованием 6—7 классов. Срок обучения 3 месяца. Принятые обеспечиваются стипендий в размере 260 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: Старокузнецк, ул. Набережная, 31, отдел кадров.

ГОРДРАМТЕАТР  
им. С. Орджоникидзе  
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

абонементодержателей, что заявки для обмена талонов на билеты принимаются кассой театра по телефону город 5-63 на все обставленные в афише спектакли с 3 до 7 час. вечера ежедневно, кроме понедельника.

Заявки действительны до 5 часов вечера обставленного спектакля.

АТЕЛЬЕ № 4  
срочно требуются  
опытный закройщик по пошиву женского летнего платья и квалифицированные мастера по пошиву мужского и женского верхнего платья. Обращаться по адресу: Ворошиловское шоссе, дом № 48—50, трамвайная остановка «Райком». Дирекция.

ОВОЩНАЯ БАЗА ОРСа КМК  
продаёт  
населению и организациям фуражный картофель для откорма скота по цене 20 рублей центнер. Адрес: 1-я Луговая (овощехранилища), телефон: М 12-91 АГС.

Утерянные мастины печать и угловые штампы, принадлежащие санэпидстанции Томска. Врачебно-санитарной службы считать недействительными с 15/IV-51 г.

Гр. Лебедева Галина Михайловна, проживающая в с. Киселевске, улица 2-я Пролетарская, № 2, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Лебедевым Петром Ивановичем, проживающим в с. Стальнске, Старокузнецком районе, по улице Школьная, № 67.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка, Старокузнецкого района гор. Стальнска.